

ЭКЗАМЕН ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГЕОГРАФИИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Конкретных примеров этой новой волны индустриализации на форуме приводилось немало. Проекты разрабатываются или уже разработаны практически по каждой отрасли, по каждому значимому для региона производству. Губернатор же привёл в своём выступлении только несколько цифр. Компания «Роснефть» к 2010 году вложит 79 миллиардов рублей в разработку Ванкорского нефтегазового месторождения и строительство трубопровода до порта Диксон, что неизбежно повлечёт за собой и оживление Севморпути.

В целом же по объединённому краю ежегодные налоговые поступления от создания новых производств оцениваются сейчас на ближайšie годы примерно в 1,5 миллиарда долларов.

Словом, на кону стоят очень большие деньги. И было бы крайне неразумно упускать их. История не прощает подобного разгильдяйства. А чтобы скрепы между «северами» и «материком» были ещё надёжнее, в перерыве пленарного заседания форума губернаторы края, Таймыра и Эвенкии Александр Хлопонин, Олег Бударгин и Борис Золотарёв подписали меморандум об основных положениях реализации особого статуса Таймырского и Эвенкийского автономных округов в составе нового субъекта РФ.



Смысл документа — в тройственных гарантиях сохранения нынешнего уровня бюджетной обеспеченности «северов». Фактически, отметил Александр Хлопонин, это обязательство глав объединяющихся регионов перед населением. Свою позицию сформулировал и губернатор Эвенкии Борис Золотарёв: «Сегодня мы прописали правила, по которым будет определяться статус округов в новом субъекте РФ». Губернатор же Таймыра Олег Бударгин подчеркнул, что относится к объединению как к чисто экономическому проекту, реализация которого даст возможность территориям заработать больше средств и поднять уровень и качество жизни населения.

В ходе форума экономическая составляющая объединительного процесса была существенно усилена соглашением

о сотрудничестве между Советом администрации края и Внешэкономбанком, одним из крупнейших государственных банков России. Председатель ВЭБ Владимир Дмитриев назвал Красноярье «действительно правильным местом для осуществления инвестиционной деятельности». По его словам, в нынешнем году объём освоённых инвестиций в крае прогнозируется на уровне более 61 миллиарда рублей, тогда как в 2004 году инвестиции в основной капитал составили около 44 миллиардов. Поведая красноярцам о том, что одной из главных специализаций Внешэкономбанка являются экспортно-ориентированные проекты в сырьевых регионах страны, с финансированием за счёт иностранных инвестиций, Дмитриев заявил об установлении стратегического парт-

нёрства в инвестиционной сфере между банком и администрацией региона.

По поручению краевой власти ВЭБ будет вести переговоры с потенциальными инвесторами, оценивать их возможности и репутацию. Администрация края уже предложила банку несколько инвестиционных проектов в реальном секторе экономики. Один — два из них ВЭБ выберет в качестве пилотных. А в целом дело сейчас за тем, подчеркнул банкир, чтобы наполнить заключённое соглашение конкретным содержанием. В частности, у Внешэкономбанка хорошо налажены контакты с банками и страховыми компаниями Китая, и вполне вероятно, что предложенные краем инвестиционные проекты могли бы быть профинансированы в том числе и за счёт средств Банка развития Китая.

А вообще обоюдный интерес вызывают многие темы: концессии, особые экономические зоны в крае, губернаторская идея проведения федерального конкурса региональных инвестиционных проектов... Как подчеркнул Дмитриев, Внешэкономбанк готов активно участвовать в реализации всех этих инициатив краевой власти.

Словом, планов, причём вполне просчитанных и обоснованных, в достатке. Дело теперь за их скорейшим и качественным воплощением. Чтобы на следующем инвестиционном форуме, через год, можно было бы уже перейти от сослагательного наклонения к констатации конкретно сделанного в реальном секторе экономики.

Юрий ЧУВАШЕВ.

Фото

Александра КУЗНЕЦОВА.